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Одним із напрямів поліпшення показників точності та надійності графіка 

руху поїздів (ГРП) за рахунок згладжування наслідків порушення нормативного 

розкладу руху є закладання у планові елементи технології пропуску поїзда 

резерву часу. Даний резерв часу може зменшити ризики затримки поїздів 

відносно заданого розкладу руху [1]. Однак, встановлення величин резерву часу 

та способів їх розподілу у графіку руху є складним завдання, що потребує 

теоретичного обґрунтування.  

В роботі проведено аналіз існуючих підходів щодо встановлення резервів 

часу у графіку руху поїздів на залізницях з різними системами руху 

поїздопотоків [2,3]. Виявлені недоліки, які не дозволяють встановити необхідні 

розміри резервів у нитці для конкретної категорії поїздів, які мають різний 

пріоритет. Для залізничної системи України майже відсутні методи 

моделювання поширення затримок поїздів у графіку руху поїздів з урахуванням 

взаємозалежності ниток графіка на всій залізничній мережі. Для усунення 

виявлених недоліків в роботі при дослідженні впливу величини резерву часу на 

надійність графіку руху поїздів використати епідеміологічну SIR-модель (англ., 

“Susceptible–Infected–Removed model”) на комплексних мережах [4]. Для 

підвищення точності моделювання знайдені основні параметри моделі на 

основі статистичних досліджень показників виконаних графіків руху поїздів. 

Отримані результати моделювання показали високу перспективність даних 

досліджень. 

Застосування такого підходу в подальшому дозволить знаходити найбільш 

ефективні стратегії розподілу резервів часу на дільницях мережі, що значно 

підвищить надійність виконання ГРП. 
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Операційна модель залізничного транспорту загального користування 

України має значний ступінь невизначеності перевізного процесу перевезень 

вантажів. В умовах системи руху дільничних поїздопотоків в мережі за 

принципом відправлення за готовністю ускладнюється можливість 

передбачення часу початку операцій в ланцюгу перевезення до місця 

призначення. Це призводить до збільшення операційних витрат залізничної 

системи у порівнянні з залізницями з системою руху поїздопотоків за 

розкладом [1]. Для підвищення конкурентоспроможності залізничної системи з 

рухом поїздів без дотримання розкладу руху важливим є вирішення науково-

прикладного завдання щодо створення методів розрахунку сповіщення 

очікуваного часу прибуття (англ., Estimated Time of Arrival, ETA). ЕТА - це 

періодичні сповіщення про стан руху відправки у поїзді, що включає 

очікуваний час прибуття в пункт призначення [2].  

Для вирішення даного завдання запропоновано розробити метод 

прогнозування найбільш складного і непередбачуваного етапу в перевізному 

процесі - прослідування вантажної відправки через сортувальну станцію. 

Проведено дослідження впливу різних факторів на тривалість знаходження 

вагонних відправок в сортувальній системі з використання кореляційного 

аналізу. Розроблено математичну модель прогнозування тривалості 

прослідування вагонної відправки через сортувальну станцію на основі методу 

машинного навчання – випадкових дерев (англ., random forest) [3]. Розроблено 

програмний продукт на базі мови програмування Python [4]. Проведені 

експериментальні дослідження на даних роботи позакласної сортувальної 


